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ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - СВИЩОВ 
 

 

П Р О Т О К О Л 

 

№21 
 

от тържествено заседание на Общински съвет – Свищов, 

проведено на 26.09.2024 година 

 

 

Днес, 26 септември 2024 година, от 14.00 часа в Зала №1 на Община Свищов се 

проведе тържествено заседание на Общински съвет – Свищов.                                                                

От общо 29 общински съветници, на заседанието присъстваха 28, отсъства 1. 

На заседанието присъстваха и представители на Общинската администрация: 

Д-р Генчо Генчев – Кмет на Община Свищов; 

Станислава Стоянова-Асенова – Зам.-кмет „Стопанска и финансова политика“; 

Любомира Петрова – Секретар на Община Свищов; 

Росен Маринов – Директор дирекция „Култура и културно наследство“; 

Гости на тържеството бяха:  

Стефан Димитров – Почетен гражданин на град Свищов. 

 

Тържественото заседание на Общински съвет – Свищов се откри от д-р 

Кристиян Кирилов – Председател на Общински съвет – Свищов. 

Д-р Кристиян Кирилов – Председател на Общински съвет – Свищов – „Добър 

ден, уважаеми дами и господа общински съветници! Добър ден, уважаеми г-н Генчев, 

уважаеми дами и господа, гости на нашето тържествено заседание на Общински  

съвет – Свищов! Имам удоволствието да открия нашата тържествена сесия. По 

проекта за дневен ред, който всички Вие получихте на Вашите пощи и той е с една 

единствена точка, а тя е, знаете много добре, че в днешното наше тържествено 

заседание ще бъде удостоен нашият съгражданин господин Георги Драмбозов със 

званието „Почетен гражданин“. 

Уважаеми господин Генчев, уважаеми госпожи и господа общински съветници, 

уважаеми господин Драмбозов, уважаеми съграждани и гости! Приветствам Ви с 

добре дошли и Ви поздравявам с празниците на Свищов – „Свищовски лозници“! За 

мен е чест да открия тържественото заседание на Общински съвет – Свищов!“ 

 

Първи български хор „Янко Мустаков“ при ПБНЧ „Еленка и Кирил Д. 

Аврамови-1856“ изпълни песента „Татковина“. 
 

Д-р Кристиян Кирилов – Председател на Общински съвет – Свищов – 

„Уважаеми госпожи и господа, тържественото заседание ще протече при дневен ред с 

точка единствена: „Връчване на званието „Почетен гражданин на град Свищов” на 

свищовския поет и дългогодишен културен деятел – господин Георги Драмбозов“. 
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Този тържествен акт се случва за 51-ви път в историята на град Свищов. 

Званието „Почетен гражданин“ е най-високото отличие на Община Свищов, с което 

се удостояват според действащата Наредба за символите, почетните знаци и 

отличията на Община Свищов: Български и чуждестранни граждани със значителен 

принос към град Свищов и общината; Носители на високи държавни и международни 

отличия; Лица, заемащи висши държавни и военни постове, изявени общественици, 

стопански, научни, културни и спортни дейци, свързали своята дейност с община 

Свищов и утвърдили с дейността си нейния престиж в страната и чужбина; 

Граждани, проявили изключителен героизъм в екстремни или аварийни ситуации; 

Дарители, чиито дарения са с непреходна стойност; Лица с други изключителни 

заслуги от обществена значимост или посмъртно на изявени личности с принос към 

Свищов и общината. 

Преди да престъпим към церемонията по удостояване със званието „Почетен 

гражданин на град Свищов“ ще предоставя думата на директора на Дирекция 

„Култура и културно наследство“ господин Росен Маринов, който ще ни запознае с 

биографичните данни на номинирания. Господин Маринов, заповядайте!“ 

Росен Маринов – Директор дирекция „Култура и културно наследство“ –  

„Добър ден! Уважаеми г-н Кмет, уважаеми г-н Председател на Общинския съвет, 

уважаеми госпожи и господа общински съветници, уважаеми г-н Драмбозов, 

уважаеми съграждани и гости на Свищов! Имам честта и удоволствието да Ви 

запозная накратко с иначе обширната биография на предложения за „Почетен 

гражданин на град Свищов“ Георги Драмбозов. 

Георги Драмбозов е роден на 26 декември 1945 година в град Свищов. Завършил 

е Електротехникума в гр. Русе през 1964 г. и Висшия технически университет „Ангел 

Кънчев“ в Русе през 1970 г. със специалност „машинен инженер“. През 1977 година 

специализира „Педагогика на професионалното образование“ в Санкт Петербург, 

Русия. Работил е в родния си град като инженер-конструктор. Бил е директор на 

Професионална гимназия по промишлено строителство, като зам.-кмет на община 

Свищов и председател на Първото българско читалище „Еленка и Кирил Д. 

Аврамови-1856“.  

През 1989 година излиза първата му самостоятелна книга с лирика „Дом за 

гълъби“ – Военно издателство, чиято премиера се превръща в празник на културата в 

Алековия град. От тогава до сега всяка по-голяма негова лирическа изява е посветена 

и на културната история на града, дал толкова много в духовния живот на България. 

Преди около три десетилетия с композитора и певеца Чудомир Христов пишат 

по текст на Драмбозов песента за Свищов, която и сега е любима за свищовлии тук и 

извън страната и която в тези празнични дни ще слушаме много често. 

Сред книгите на Драмбозов се отличават: „Дом за гълъби“, „Новият храм“, 

„Пътят към рая“, „Не отлитай, Живот“, „Музите са уморени“, „Цветето на 

Богородица“, „От Нове до Сердика“ – избрана лирика и сборникът с есета „От Дунав 

до Вардар“ за заслужили македонски българи и други. 

През 1990 година Георги Драмбозов е избран в ръководството на възстановения 

Съюз на народните читалища. Оттогава живее и работи в столицата. Бил е главен 

секретар на Съюза на читалищата в продължение на три мандата, редактор в 

изданията „Христо Ботев“ и „Български писател“, председател известно време на 
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Творческия фонд на Съюза на българските писатели. От 1994 година работи в 

Народно читалище „Св. Св. Крил и Методий-1924“ в район Красна поляна. Член е на 

Съюза на българските писатели от 1994 година, когато Николай Хайтов е негов 

председател. Член е и на Съюза на българските журналисти. Председател е на 

литературния клуб на името на незабравимия поет и негов рецензент Евстати 

Бурнаски. 

Георги Драмбозов е първият носител на престижната награда „Златно дунавско 

перо“ от 2005 г. за творци от Дунавския и Свищовския регион. Неговите книги като 

„Северна муза“ и „Песните на Зодиака“ са преведени съответно на руски и немски 

език. Носител е на множество български и чуждестранни награди за поезия, както и 

на награди на Съюза на българските писатели. 

В резюме Ви представих наистина обширната и впечатляваща биография на 

всепризнатия български поет, заслужил културен деятел и изявена обществена 

личност – Георги Драмбозов. 

С оглед на представеното дотук и в подкрепа на предложението от Съюза на 

българските писатели и на Кмета на община Свищов от 22 януари 2024 г., 

удостояването на Георги Драмбозов със званието „Почетен гражданин на град 

Свищов“ е свидетелство за уважение и признателност към неговата личност, 

общественозначима дейност, дългогодишно и активно присъствие в културния живот 

на Свищов с принос към духовния му подем и утвърждаваща значимост в национален 

мащаб. 

Категорично, без съмнение Георги Драмбозов е един от най-признатите 

български поети на нашето време, чието творчество е в прослава на родния му 

Свищов и с принос в градежа на националната ни и духовна идентичност.  

Във връзка с всичко това, ще си позволя да заявя и своята лична подкрепа за това 

Георги Драмбозов да бъде удостоен с най-високото звание съгласно Наредбата за 

символите, почетните знаци и отличията на Община Свищов. Благодаря Ви за 

вниманието и Ви пожелавам хубави празнични дни!“ 

Д-р Кристиян Кирилов – Председател на Общински съвет – Свищов – 

„Уважаеми госпожи и господа, имам честта да връча Удостоверение № 51! На 

основание чл. 21, ал. 1, т. 22 от ЗМСМА и чл. 36, ал. 1, т. 3 и чл. 37, ал. 4 от Наредбата 

за символите, почетните знаци и званията на Община Свищов и във връзка с Решение 

№134/25.04.2024 г., Прот. №11 на Общински съвет – Свищов се удостоява със 

званието „Почетен гражданин на Свищов“ Георги Димитров Драмбозов в знак на 

дълбоко уважение и признателност към неговата общественозначима личност, 

утвърждаващата му роля за духовния подем на град Свищов и приноса му към 

българската съвременна поезия.“ 

 

(Председателят прочете и връчи Удостоверението за „Почетен гражданин на 

град Свищов“ на Георги Димитров Драмбозов). 

 

Георги Драмбозов – „Почетен гражданин на Свищов“ – „Благодаря на всички!“ 

Д-р Кристиян Кирилов – Председател на Общински съвет – Свищов – „А сега 

предоставям думата на Кмета на община Свищов, господин Генчо Генчев.“  
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Д-р Генчо Генчев – Кмет на община Свищов – „Уважаеми господин Председател 

на Общинския съвет, уважаеми госпожи и господа общински съветници, уважаеми 

граждани, гости на нашия град, уважаеми хористи на Първи български хор при 

Народно читалище „Еленка и Кирил Д. Аврамови-1856“, уважаеми колеги от 

общинска администрация, уважаеми господин Маринов! Уважаеми господин 

Драмбозов, за мен е изключителна чест наистина, в този хубав, вълнуващ ден и дни, 

които ни предстоят, а именно на „Свищовски лозници“, празниците на Свищов, в 

които всички заедно ще посрещнем приятели, семействата си, да празнуваме, да 

споделим хубавите и лошите моменти от преживяната година с хубаво червено вино 

и глътка, такова каквото е и мотото на празниците „Свищовски лозници“, а Свищов е 

известен с това. Но още повече е известен именно с достойните личности на своя 

град, независимо къде се намират те. Дали се намират в нашия град или са извън 

нашия град, или са извън България. Благодаря Ви от името на цялата свищовска 

общественост, затова че в продължение на толкова много години Вие бяхте част от 

културната идентичност на нашата община! Затова за нас е изключително голяма 

чест наистина това звание да го носите с гордост. От нас следовниците да почитаме 

всичко онова, което сте дали на Свищов и ще продължите да давате, защото аз съм 

уверен, че ни предстоят още, много, много хубави поводи за гордост, за всичко онова, 

което Вие ще продължите да давате именно най-вече на младите творци и поети, 

които имат нужда от вдъхновение за всичко онова, което пишете, което създавате и 

което творите. Още един път честито почетно звание на нашия град, на Свищов, 

уважаеми господин Драмбозов!“  

 

Първи български хор „Янко Мустаков“ при ПБНЧ „Еленка и Кирил Д. 

Аврамови-1856“ изпълни „Многая лета“. 

 

Кметът на Общината, д-р Генчо Генчев честити на почетния гражданин 

Георги Драмбозов и му връчи плакет, картина и цветя.  

 

Д-р Кристиян Кирилов – Председател на Общински съвет – Свищов – „А сега 

предоставям думата на Почетния гражданин на град Свищов, г-н Георги Драмбозов. 

Заповядайте!“ 

Георги Драмбозов – „Почетен гражданин на Свищов“ – „Скъпи приятели, мили 

мои съграждани, членове на Общинския съвет, певци от най-първия от всички хорове 

на Балканите! Уважаеми господин Кмете доктор Генчев, уважаеми господин  

Кирилов – Председател на Общинския съвет, мили членове на Общинския съвет! 

Благодаря Ви за единодушието! Аз няма повече да говоря, защото много се вълнувам. 

Просто ще Ви прочета своята песен. Тя е песен, която е написана преди 35 години. 

Чудомирчо, да е жив и здрав, беше в Норвегия, изпрати я на сестра си, тя ми я даде. 

Ние с баща ми я просвирихме. Той, ако не беше, аз нямаше да я просвиря. И аз седнах 

да пиша за две нощи текста.“  
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Песен за Свищов 

 

Свищов, Свищов - белокаменна къща, 

параходният зов пак при теб ме завръща. 

 

Къпе месецът благ златно конче в реката 

и Алеко върви сам самин в здрачината. 

И камбанният звън буди старите къщи. 

Уморен, но щастлив в своя град се завръщам. 

 

Този град е добър, този град ми е роден 

и където да съм по света неизброден, 

имам своя река, имам бащина стряха 

колко светли мечти в този град ме люляха. 

 

Свищов, Свищов, Дунав бял те люлее! 

Где е родният дом, мойта обич къде е?“ 

 

Георги Драмбозов – „Почетен гражданин на Свищов“ – „Това е песента. Малко 

земетръсно звучи накрая. Съжалявам, че преди 6 месеца моята съпруга си замина. Тя 

само някъде две седмици преди това каза „Разбрах от свищовлии, че ще бъдеш 

удостоен. Мен може да ме няма!“. Светла ѝ памет! Тя също даде много на моя роден 

град, независимо, че е горнооряховченка, коренячка. Тя даде и на софийския квартал, 

един от най-изтъкнатите квартали – „Лозенец“, като спаси читалището там от 

приватизация и си отиде. Ще Ви прочета едно стихотворение в нейна памет, защото 

няма как. То се казва „Монолог на Тина“ и е извън тези книги, които написах за нея. 

Вероятно в третата книга ще бъде включено. Чета от нейно име и от мое.“ 

 

Монолог на Тина  

In memoriam 

 

Сега си длъжен да живееш вместо мене! 

Пиши, любими, ще ме възкресиш! 

И тук в отвъдното душицата ми стене, 

не искам днес възхвалата ти за престиж! 

Аз бях това, което ти от мен поиска, 

наивна бях, но влюбена жена. 

Поех си доброволно, с радост даже риска 

да съм жената на поета. 

Ей ме на, сега пиши, родил си се, за да го можеш! 

Пиши, любими мой, ще бдя над теб! 

Обичах те, когато питаше млад, тревожен,  

ще стана ли наистина все пак поет. 

Поет си по рождение, аз твоя муза, 

като такава влязох в този рай. 



Протокол №21 от тържествено заседание на Общински съвет – Свищов, 

 проведено на 26.09.2024 г., мандат 2023 – 2027 годинаг. 
 

6 

Приличаш на един мъдрец от Сиракуза, 

обичам те, лиро-мъдрецо, до безкрай. 

Аз те обичам и не се самоубивай, 

до мене няма да те погребат. 

Аз те обичам мъртва или жива  

И знам с такава обич, мили, няма смърт!“ 

 

Георги Драмбозов – „Почетен гражданин на Свищов“ – „Много Ви благодаря! 

Извинявайте, че Ви утежних с това тежко стихотворение! Надявам се, че разбирате и 

мъката, и радостта ми! Да сте ми живи и здрави! Обичам Ви!“ 

  

Първи български хор „Янко Мустаков“ при ПБНЧ „Еленка и Кирил Д. 

Аврамови-1856“ изпълни „Тих бял Дунав“. 

 

Д-р Кристиян Кирилов – Председател на Общински съвет – Свищов – „Да 

благодарим на Първи български хор, че днес допринесоха със своите изпълнения за 

наистина тържественото провеждане на нашата сесия. Поради изчерпване на Дневния 

ред, закривам тържественото заседание и след половин час Ви приканвам да се 

включите в редовното заседание!“ 

 

Поради изчерпване на Дневния ред тържественото заседание на Общински   

съвет – Свищов бе закрито в 14.30 ч. 

 

Препис от протокола се изпраща на Областния управител за сведение.  

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОбС: …………….………….... 

                                   /д-р Кристиян Кирилов/ 

 

 

Водил протокола: ………………….…….. 

                         /Людмила Миронова/ 
 

 

 

 

 


